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MISSION PROGETTO “OPEN DAY”

[bookmark: _GoBack]Il progetto mira alla pratica sportiva e ricreativa di soggetti in difficoltà in un ambiente montano e innevato. Siamo consapevoli che avvicinare soggetti con disabilità in attività per cui a loro possa sembrare impossibile, può produrre un aumento di autostima  e di accettazione all’interno della società. Il motto di SportABILI è “se posso fare questo posso fare tutto”, crediamo che la pratica dell’attività sportiva aiuti le persone disabili anche nella quotidianità.	
Tutte le “barriere”, soprattutto culturali, vengono abbattute e la percezione del freddo, della neve e della montagna, sono elementi di forza e stimolazione di nuove eccitanti sensazioni a cui far avvicinare col giusto approccio i ragazzi.  
Quest’anno codesta associazione compie vent’anni dalla sua nascita. Si occupa di sport per disabili e per un turismo accessibile ad ampio raggio.  Per festeggiare l’anniversario, con il progetto OPEN DAY si intende fare un passo avanti, coinvolgendo i ragazzi e loro  accompagnatori in tutta una serie di attività giornaliere, non solo sport ma anche attività ludiche e ricreative inserite nel progetto, per offrire una vacanza attiva e accessibile a tutti gli effetti. Amicizia, solidarietà e puro divertimento. Si è pensato inoltre di offrire qualcosa che possa integrare il disabile con l’accompagnatore/genitore/amico. Spesso non si tiene conto un aspetto fondamentale di queste situazioni di difficoltà. Il disabile influenza e coinvolge totalmente la vita di chi gli sta vicino, creando più pensieri e difficoltà ai genitori o chi per essi che al disabile.  Con OPEN DAY abbiamo lavorato in ottica di colmare questa lacuna: i momenti di svago e attività sono pensati con un ottica di integrazione tra i disabili e di chi se ne occupa.
Il personale utilizzato nell’accompagnare i ragazzi nello sci è personale qualificato, maestri di sci iscritti all’albo professionale specializzati in disabilità assistiti da istruttori accompagnatori qualificati con relativi corsi presso la Federazione Italiana Sport Invernali Paralimpici (FISIP). Tutte le attività in programma sono supportate e coordinate da volontari della SportABILI Onlus e dagli Istruttori delle Scuola Alpina della Guardia di Finanza di Predazzo, fondatrice di SportABILI e partner sostenitore di OPEN DAY.                      
La presidente Iva Berasi
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