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                 AVVISO – MANIFESTAZIONE DI INTERESSE
PER L’ISCRIZIONE NELLA SHORT LIST PER L’AFFIDAMENTO DI INCARICHI DI COLLABORAZIONE

1. Oggetto dell’avviso


Il presente avviso è emanato dall’Associazione Arci APS Calabria, in forza del Decreto n°95 del 26/07/2019 Dell’’Organismo Intermedio FSE PON Autorità delegata alla gestione del Fondi FAMI 2014-2020, con il quale è stato approvato il progetto SIPLA SUD. 
Pertanto, con il presente avviso Arci APS Calabria intende costituire una Short list all’interno della quale individuare eventuali nuovi collaboratori e figure tecniche e specialistiche da impegnare per la realizzazione delle attività connesse all’ elaborazione ed all’attuazione del proprio Progetto SIPLA SUD, riguardante le risorse assegnate agli Enti beneficiari della Regione Calabria.

2.-Riferimenti Nomativi

VISTO il Regolamento (UE) n. 514/2014 del Parlamento europeo e del Consiglio del 16 aprile 2014 recante disposizioni generali sul Fondo Asilo, Migrazione e Integrazione (FAMI) 2014-2020 e sullo strumento di sostegno finanziario per la cooperazione di polizia, la prevenzione e la lotta alla criminalità e la gestione delle crisi

VISTO il Regolamento (UE) n. 516/2014, del Parlamento europeo e del Consiglio, del 16 aprile 2014 che istituisce il Fondo Asilo, Migrazione e Integrazione, che modifica la decisione 2008/381/CE del Consiglio e che abroga le decisioni n. 573/2007/CE e n. 575/2007/CE del Parlamento europeo e del Consiglio e la decisione 2007/435/CE del Consiglio;

VISTO il Regolamento delegato (UE) n. 1042/2014 della Commissione del 25 luglio 2014, che integra il Regolamento (UE) n. 514/2014 per quanto riguarda la designazione e le responsabilità di gestione e di controllo delle autorità responsabili e lo status e gli obblighi delle autorità di audit;

VISTI i Regolamenti delegati (UE) n. 1048/2014 e 1049/2014 del 30 luglio 2014 della Commissione in tema di comunicazione, pubblicità e diffusione delle informazioni;

VISTO il Regolamento di esecuzione (UE) n. 2015/840 della Commissione del 29 maggio 2015 sui controlli effettuati dalle autorità responsabili ai sensi del Regolamento (UE) n. 514/2014;

VISTA la Decisione C(2015) 5343 del 3 agosto 2015, con la quale la Commissione Europea ha approvato il Programma Nazionale dell'Italia per il sostegno nell'ambito del Fondo asilo, migrazione e integrazione(FAMI), per il periodo dal 2014 al 2020, successivamente modificato e approvato con Decisione 2018) 8142 del 7 dicembre 2018 nel quale è previsto uno stanziamento massimo del contributo comunitario pari ad € 394.185.470,00;

VISTO che il Programma Nazionale FAMI, documento programmatorio 2014-2020 approvato con decisione C(2017) 8713 dell’11 Dicembre 2017 della CE e recante modifica della decisione C(2017) 5587 del 14 agosto 2017 e precedenti, prevede, all’Obiettivo Specifico 2, Obiettivo Nazionale 2, lett. i-ter), di prevenire e contrastare il lavoro nero e il caporalato (art.9,b, d-e);

CONSIDERATO che il Programma Nazionale FAMI 2014 -2020 individua, rispettivamente, quale Autorità responsabile, il Ministero dell’Interno - Dipartimento per le libertà civili e l’immigrazione, ed il Ministero del Lavoro e delle Politiche Sociali - Direzione Generale dell’immigrazione e delle politiche di integrazione, quale Autorità delegata allo svolgimento delle funzioni di gestione ed attuazione di interventi relativi all’obiettivo specifico 2 “Integrazione dei cittadini di paesi terzi e migrazione legale” di cui al Capo III del Regolamento (UE) n. 516/2014;

VISTA la Decisione di esecuzione della Commissione C(2017) n. 8881 ,del 15.12.2017, che modifica la decisione di esecuzione C(2014)10130 che approva determinati elementi del programma operativo "Inclusione" per il sostegno del Fondo Sociale Europeo nell'ambito dell'obiettivo "Investimenti a favore della crescita e dell'occupazione" in Italia, assegnando tra l’altro al PON risorse aggiuntive in tema di “Accoglienza e integrazione migranti”;

VISTO il Decreto Legislativo n. 147 del 15 settembre 2017, pubblicato in GU n. 240 del 13 ottobre 2017, contenente "Disposizioni per l'introduzione di una misura nazionale di contrasto alla povertà" ed in particolare l'art. 22, comma 1, che istituisce all'interno del Ministero del lavoro e delle Politiche Sociali la Direzione generale per la lotta alla povertà e per la programmazione sociale, a cui sono trasferite le funzioni della Direzione generale per l'inclusione e le politiche sociali;

VISTO l’art. 8 del D.M. del 6 dicembre 2017, che individua tra i compiti della Divisione III “Autorità di Gestione dei programmi operativi in materia di FSE e FEAD: coordinamento, partecipazione e assistenza tecnica” della Direzione Generale per la lotta alla povertà e per la programmazione sociale, la funzione di Autorità di gestione del programma operativo nazionale (PON) “Inclusione sociale” a valere sulle risorse del Fondo sociale europeo (FSE) nel periodo di programmazione 2014-20, assicurando la gestione del programma, la selezione delle operazioni, la gestione finanziaria e il controllo del programma e le verifiche;

VISTO l’Asse prioritario 3 “Sistemi e modelli d’intervento sociale” del citato PON, relativo all’attuazione dell’obiettivo tematico 9i favorire “L’inclusione attiva, anche per promuovere le pari opportunità e la partecipazione attiva e migliorare l’occupabilità”, che persegue, tra gli altri, l’obiettivo specifico 9.2.3 Azioni di prevenzione e supporto, di integrazione e accompagnamento al lavoro di cittadini di paesi terzi vittime o potenziali vittime di sfruttamento lavorativo (Azioni di sistema e pilota);

CONSIDERATO che il Programma Operativo Nazionale FSE, approvato con Decisione della Commissione C(2018) 8586 del 6 dicembre 2018, a titolarità del Ministero del Lavoro e delle Politiche Sociali, prevede, tra l’altro, interventi finalizzati al contrasto alla povertà e all’esclusione sociale;

VISTA la Convenzione stipulata in data 16 marzo 2018 tra l’Autorità di Gestione e la Direzione Generale dell’immigrazione e delle politiche di integrazione per lo svolgimento delle funzioni di Organismo Intermedio nella gestione di attività del Programma Operativo Nazionale “Inclusione”, approvata con decreto direttoriale n. 157 del 23 marzo 2018, registrato dalla Corte dei Conti in data 30.04.2018 al n. 1-1007, all’esito del preventivo controllo di legittimità;

VISTO il Decreto n. 01 del 03 gennaio 2019, con il quale il Direttore Generale, nella duplice veste di Autorità Delegata FAMI e Organismo Intermedio del PON Inclusione, ha adottato l’Avviso pubblico n. 1/2019 del 3 gennaio 2019 per la presentazione di progetti da finanziare a valere sul Fondo Asilo, Migrazione e Integrazione 2014-2020 – OS2 Integrazione/Migrazione legale – ON2 Integrazione – e sul Fondo Sociale Europeo Programma Operativo Nazionale “Inclusione” 2014-2020 Asse 3 – Priorità di Investimento 9i - Obiettivo Specifico 9.2.3. Sotto Azione III - Prevenzione e contrasto del lavoro irregolare e dello sfruttamento nel settore agricolo, per un importo complessivo pari a € 23.000.000,00 (ventitremilioni/00), di cui € 15.000.000,00 (quindicimilioni/00) a valere sul Fondo Asilo, Migrazione e Integrazione e € 8 milioni (ottomilioni/00) a valere sul Fondo sociale europeo;


VISTO l’art. 13.3 dell’Avviso pubblico n. 1/2019 Caporalato che prevede la formazione di due graduatorie finali, una per il Lotto 1-FAMI, e una per il Lotto 2-FSE;

VISTO il Decreto n. 25 del 26 luglio 2019 con il quale il Direttore Generale, nella duplice veste di Autorità Delegata FAMI e Organismo Intermedio del PON Inclusione, ha emanato la graduatoria finale dei progetti presentati a valere sull’Avviso pubblico n. 1/2019

Accertato che il progetto SIPLA Sud cui Capofila e ARCI APS è stato valutato al primo posto in graduatoria


3. Finalità della selezione
L’implementazione della Short List  è  finalizzato  ad  individuare  i  soggetti  aspiranti,   in  possesso  di  specifiche competenze ed esperienze, all’interno di una o più delle seguenti aree di attività:
1. Coordinamento e gestione di progetti di valenza territoriale;
2. Tutoraggio e supporto per le attività progettuali;
3. Operatore a supporto per le attività di esecuzione ei pacchetti di lavoro previsti nel progetto
4. assistenza/specialistica insegnamento L2;
5. Responsabile amministrativo/gestione amministrativo-contabile, fiscale, del lavoro e legale;
Le competenze nelle aree di attività di cui sopra consentiranno all’Arci Calabria il fabisogno delle risorse umane da impiegare per l’attuazione del progetto, individuando I collaboratori, sulla base delle esigenze progettuali e/o degli interventi da realizzare, le professionalità da coinvolgere nel gruppo di lavoro del progetto  anche quando già in essere.

4.Requisiti per l’iscrizione
Possono richiedere l’iscrizione nella Short List i cittadini italiani o  i  cittadini  appartenenti  ad uno degli Stati dell’UE con formazione e/o esperienza  nelle attività  sopra menzionate.  In  particolare  ai fini dell’inserimento nella Short-List dell’ARCI Calabria APS, i requisiti minimi sono:
a) possesso della cittadinanza di uno degli stati membri dell’Unione Europea;
b) godimento dei diritti civili e politici;
c) assenza di carichi penali;
d) non essere stati destituiti o dispensati dall’impiego presso pubbliche amministrazioni, ovvero licenziati per aver conseguito l’impiego stesso mediante la produzione di documenti  falsi o viziati da invalidità non sanabile;
e) possesso di specifici titoli di studio (specificare eventuali competenze ed esperienze pertinenti alle aree di attività di cui al precedente punto 2).

Per i soggetti di nazionalità straniera ulteriore requisito è la buona conoscenza della  lingua  italiana parlata e scritta.

I requisiti prescritti dovranno essere posseduti alla data di scadenza del termine utile per la presentazione della domanda di partecipazione.
E’ garantita la pari opportunità fra uomini e donne per l’accesso agli incarichi di cui al presente avviso.


5.Domanda d’iscrizione
I soggetti interessati possono richiedere l’iscrizione alla Short List inviando o presentando in busta chiusa i seguenti documenti:
1. domanda per l’iscrizione nella Short List redatta in  carta  semplice  secondo  il  modello  allegato al presente avviso (Allegato A);
2. Curriculum vitae in formato europeo debitamente datato e sottoscritto in ogni pagina e riportante la specifica dichiarazione ai sensi dell’art. 76 del DPR 445/2000 attestante la veridicità ed autenticità dei dati e delle notizie riportate.
3. Fotocopia fronte – retro firmata di un documento d’identità in corso di validità con firma autografa.

Le domande potranno essere presentate fino alle ore 12,00 del 05/07/2020 a mezzo arcicalabria@pec.it  
o mediante consegna a mano presso gli uffici dell’Arci fino al 27 Giugno 2020, nei giorni di  lunedì,  martedì  e  mercoledì  dalle  ore  10,00  alle  ore  12,00;  la  domanda dovrà essere presentata in busta chiusa, riportante il  mittente  e  la  dicitura  AVVISO  SHORT LIST, al seguente indirizzo Arci Calabria APS – vico III della Stazione   – 88100 Catanzaro (CZ).


5. Formazione e utilizzo della Short List
Le domande pervenute saranno validate dal Presidente o, su espressa delega del Consiglio Direttivo che accerterà la loro rispondenza ai requisiti per l’iscrizione di cui al precedente punto 3. I candidati che risulteranno  in  possesso  dei  requisiti  saranno  inseriti  nell’elenco. L’Arci APS Calabria si riserva di scegliere i nominativi di eventuali collaboratori in base alla corrispondenza tra le  proprie  esigenze  e quanto  riportato nel  curriculum,  l’Arci  si  riserva inoltre  di verificare la veridicità dei dati indicati nei curricula e di richiedere in qualsiasi  momento  i  documenti giustificativi.
L’inserimento nella lista non comporta alcun diritto ad ottenere incarichi professionali ed l’Arci utilizzerà la lista allorquando ravviserà l’esigenza di avvalersi di collaborazioni e/o di specifiche professionalità rispondenti alle esigenze progettuali e/o degli interventi da realizzare nell’ambito del proprio progetto o di altre iniziative intraprese.
Gli eventuali incarichi saranno conferiti ad insindacabile giudizio dell’ARCI, ai candidati iscritti nella short list, le cui caratteristiche o le cui esperienza professionale e competenzesaranno giudicate maggiormente pertinenti rispetto alle esigenze dell’ARCI ovvero alle attività da svolgere.
L’Arci  provvederà a contattare direttamente gli aspiranti all’indirizzo segnalato.
La durata dei contratti sarà determinata in funzione delle esigenze progettuali. Il compenso sarà determinato in funzione di prestazioni similari e tenendo conto delle tariffe di riferimento utilizzate dall’ARCI per contratti analoghi.


6. Validità e aggiornamento della Short List
La Short List avrà validità fino alla completa attuazione della programmazione del progetto, salvo successive comunicazioni. In qualsiasi momento è possibile aggiornare il proprio curriculum inoltrandone richiesta all’ARCI. Le iscrizioni alla Short list saranno riaperte dall’ARCIcon cadenza regolare qualora verranno ammessi a finanziamento i progetti presentati.


7. Tutela della privacy
I dati dei quali l’ARCI APS Calabria entra  in  possesso  a  seguito  del  presente  Avviso  saranno  trattati nel rispetto del Regolamento UE Codice in materia di protezione dei dati personali.


8. Pubblicità e informazioni
Del presente Avviso sarà data pubblicità mediante pubblicazione sul sito del Arci Calabria e degli Enti interessati 
Gli interessati, per eventuali informazioni e/o chiarimenti, potranno rivolgersi agli uffici dell’ARCI Calabria APS sito in vico III della Stazione in Catanzaro.

Catanzaro 22-06-2020

                                                               Il Presidente
                                                         Giuseppe Apostoliti
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